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Unidades conceptuales

Unidad 1

Que es el teatro, definición y características Recursos corporales expresivos y comunicativos, expresión corporal y vocal. Valores, actitudes y grupo. Autoestima Integración grupal: concentración relajación, respeto al trabajo propio y del otro.

Unidad 2
Elementos del código teatral: Entorno, personajes, acciones, conflicto, historia. Organización de los elementos Improvisación, características de la actuación sin libreto previo. Ritmo, conexión con el otro, coordinación y silencio.

.
Unidad 3 ,.
[bookmark: _GoBack]Creación colectiva: desarrollo de la creación colectiva a partir de un tema personaje o de un entorno correspondientes. Análisis de los objetivos y las acciones de un personaje, psicología del personaje. Aproximación a escenas del autor

.


Unidad 4
Principales referentes del Teatro argentino: Distintas etapas. Desde el circo pasando por el sainete el grotesco y el teatro actual. Análisis de la obras “ La torta de la novia” de autor  anónimo  “Canillita”  de  Florencio   Sánchez,   “Sale   con   sal”   de   Sapognikoff ,características, momento histórico, conflicto, tema, acciones, personajes.
