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          Asignatura: Ciudadanía y Participación                          Curso: 2º

                       Profesora: Marcionni Gabriela Noemí                             Ciclo: C.B.  
                                                                                                                                              


Programa de Exámen:
UNIDAD Nº1: Sexualidad: 

* La persona: constitución psicológico-social, facultades, libertad y responsabilidad.
* Identidad: masculino-femenino, vivir la sexualidad, sentimientos humanos básicos.
* Adolescencia: Características biológicas, psicológicas y sociales. Relaciones familiares. Vinculo con los pares. Embarazo en la adolescencia. Aborto.

UNIDAD Nº 2:  Tecnologías de la información y la comunicación:
* La persona y los valores.  Naturaleza y cultura
* La comunicación como atributo de la ciudadanía. Prácticas comunicacionales

* Los medios de comunicación. Formas en que se presenta la información, quién la difunde, como se expresa, se publicita, con qué objetivos, como y quién la interpreta.

UNIDAD Nº 3:   La norma como reguladora de las necesidades humanas y los intereses sociales:
* Formas de gobierno democráticas y no democráticas
* Formas de Estado. Teoría de Kelsen.

* La participación democrática; el voto; consulta popular; iniciativa popular; el plebiscito; los partidos políticos.

* Municipio. Carta Orgánica.
* Comuna. Ley 8.102. 

* Partidos Políticos: concepto y evolución.

* Proceso electoral, análisis de propuestas.
Criterios de suficiencia:
El alumno teniendo como base el concepto de Ciudadanía y Participación reconocerá la importancia de la relación existente con la Democracia en continua evolución.

Para comenzar, la idea de Ciudadanía implica disfrutar de derechos y asumir responsabilidades ante su entorno, valiéndose de facultades tales como: conocimiento, comunicación y conciencia.

Así la práctica de la Ciudadanía equivale a ser, estar y sentirse parte activa de una comunidad y de las decisiones públicas que nos afectan. Se entiende la Ciudadanía en la expresión de pertenencia que una persona tiene hacia una sociedad determinada en la cual participa. Desarrollamos el sentido de identidad y pertenencia en el lugar donde interactuamos, donde nos desenvolvemos con responsabilidad con derechos y obligaciones.

Tenemos el derecho a exigir en la medida que participamos y nos involucramos, partiendo de la legitimidad que el sistema representativo otorga al gobierno para la toma de decisiones, de allí su importancia. La participación es un derecho que forma parte del concepto de Democracia, es un a necesidad, para hacer frente a los nuevos retos en la sociedad dinámica en la que nos encontramos, es un elemento de transformación social y un proceso educativo asociado a la vida cotidiana.  
SUGERENCIAS:

Antes de comenzar a estudiar es importante que el alumno se asegure de tener el programa con el temario y el material que solicita el docente, como así también la carpeta de clase. Sería conveniente que el alumno se informe con que docente rendirá para cerciorarse del enfoque que le dará a la asignatura.

Bibliografía:
        * Libros de texto: Ciudadanía y Participación de 2º año de Cristina Bonardi.
