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INSTITUCIÓN: I.E.S.S. Escuela Nocturna

ESPACIO CURRICULAR: LENGUA Y LITERATURA

CURSO: SEXTO AÑO

AÑO LECTIVO: 2017
PROFESOR: Locati Matías

Enfoque disciplinar y didáctico pedagógico
Esta propuesta de trabajo para el área de Lengua y Literatura parte desde la concepción constructivista del proceso de enseñanza aprendizaje, la cual concibe al estudiante como un sujeto activo que asimila nuevos conocimientos partiendo de sus saberes previos. En este proceso, el docente se sitúa como un facilitador del nuevo conocimiento teniendo en cuenta los intereses del estudiante y sus posibilidades cognitivas, desestructurando/estructurando aquellos conocimientos iniciales del sujeto. Esta asimilación de lo nuevo es el resultado de la resolución del conflicto generado por la atrición de ese3 nuevo objeto de conocimiento.

En este sentido, la siguiente propuesta tendrá en cuenta los saberes previos de los alumnos así como sus posibles expectativas a la hora de desarrollar los contenidos básicos de la materia.
Asimismo, sabemos que el lenguaje humano es la actividad humana que media a todas las demás y por lo tanto es el medio privilegiado de conocimiento de la realidad social. Por medio de las prácticas de y con lenguaje el sujeto aprehende el mundo que lo rodea.

Siguiendo el razonamiento antes expresado es que esta propuesta privilegiará la participación de los alumnos en diversas situaciones de oralidad, lectura y escritura en prácticas en donde se apropien de las mismas otorgándoles su propio sentido social y personal. De esta forma se busca una progresiva mejora en la adecuación de sus necesidades de lectura, escritura y oralidad según los contextos propios de cada práctica de lenguaje. 
Por otra parte, la apropiación de los saberes disciplinares será aquella construcción que se va generando a partir de la reflexión de lo que se dice, se escucha, se lee y se escribe y sobre cómo se lo hace.

Finalmente y adoptando el criterio desarrollado recientemente desde el “Diseño Curricular Educación Secundaria” del Ministerio de Educación de la Provincia de Córdoba
, la literatura estará presente como un dominio autónomo y específico. En este sentido, las propuestas de lectura previstas se integran en tanto instrumentos para comprender la realidad más allá de las formas habituales para comprender el mundo. La Literatura y su frecuentación implicará para los alumnos ampliar los universos de significación desde los cuales leer la propia historia, la de su comunidad, la del tiempo-espacio que cada estudiante habita
.
Objetivos generales
· Que el alumno valore la importancia del lenguaje oral y de la escritura.
· Que el alumno pueda reflexionar acerca de lo que lee y escribe.

· Que el alumno reconozca en la lengua una vía para vincularse con el conocimiento y para expresar opiniones y sentimientos.

· Que el alumno vivencie la experiencia de la lectura como algo placentero.

· Que el alumno aplique distintas estrategias para la comprensión y producción de la lengua oral y escrita: describir, reformular, narrar, resumir, desarrollar, dialogar, exponer, sintetizar, esquematizar, ejemplificar, subrayar, etc.
Contenidos procedimentales y actitudinales
Utilización del lenguaje propio del campo disciplinar abordado. Apertura a la interacción con nuevos conocimientos. Pensamiento crítico. Ejercitación de la deducción y el razonamiento. Desarrollo de la capacidad de análisis y síntesis. Predisposición a la reflexión. Valoración del intercambio grupal como forma de construcción colectiva. Construcción de posiciones personales fundamentadas. Aceptación de puntos de vista diferentes y apertura para cuestionar los propios. Presentación, redacción y prolijidad. Entrega en tiempo y forma de trabajos pedidos por el docente. Empleo de estrategias de estudio. Participación y aportes pertinentes en las clases. Lectura y resolución de las tareas. Atención en clase. Elaboración de estrategias para registrar lo abordado en las clases. Disposición al trabajo ordenado en el aula. Respeto ante el docente y los compañeros. Escucha del otro en el trabajo compartido. Elaboración de preguntas sobre lo trabajado. Reconocimiento de las diferentes corrientes literarias, autores y obras más importantes. Realización de análisis, organización y síntesis de la información. Utilización de estrategias de explicación, ejemplificación, contextualización, tensión y comparación de los contenidos trabajados. Manejo adecuado de la bibliografía. Pertinencia y coherencia en la articulación de los conceptos. Empleo de estrategias de estudio: apuntes, esquemas, resúmenes, identificación de ideas principales y secundarias, elaboración de mapas conceptuales.
Estrategias metodológicas
· Desarrollo de clases teóricas.

· Lectura comprensiva de textos explicativos de los temas desarrollados por el profesor.

· Lectura de textos literarios en voz alta y silenciosa.

· Elaboración, revisión y autocorrección  de producciones escritas.

· Visualización de audiovisuales documentales sobre la lengua u otros temas.

· Visualización de audiovisuales de ficción en vinculación con los contenidos de literatura.

· Debates surgidos a partir de los temas vistos en clase.

· Desarrollo de las técnicas de comprensión textual y estudio.

· Análisis de obras literarias.

· Investigación y búsqueda de información sobre un tema a elección del alumno (la finalidad es la elaboración de un texto argumentativo).
Criterios de evaluación

· Niveles de información.

· Capacidad de análisis, síntesis, reformulación.

· Habilidad para resolver y realizar aportes en la resolución de situaciones problemáticas.

· Manejo adecuado de la bibliografía.

· Pertinencia con respecto al contenido evaluado, coherencia en la expresión oral y escrita, cohesión en la producción de textos, adecuación, corrección y presentación.

· Uso pertinente del metalenguaje visto durante el año.

· Responsabilidad y puntualidad para entregar trabajos.

· Participación e interés por los temas desarrollados.

· Respeto por las ideas ajenas y capacidad de escucha.

· Originalidad y creatividad en la producción de trabajos prácticos que así lo requieran.

· Progreso individual respecto a contenidos conceptuales, procedimentales y actitudinales.

Formas de evaluación*
· Evaluaciones escritas individuales.

· Evaluaciones orales.

· Trabajos prácticos grupales.

· Trabajo en clase.

· Lectura en clase.

* [ Todos los alumnos tendrán por trimestre al menos una primer nota numérica derivada de las notas de concepto (a partir de la valoración del trabajo por clase de cada alumno) y una segunda nota que será el resultado de la realización de un trabajo práctico o individual o de la realización de un examen escrito u oral individual]
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Programa de exámen

UNIDAD I

Conceptualización de la literatura. Acercamiento al concepto de literatura. Noción de  canon literario. Caracterización del texto literario. Funciones del lenguaje y Tramas textuales. La organización de los textos expositivos.

UNIDAD II

Literatura precolombina. Sintaxis actancial. Identificación de los actantes de la narración literaria. Secuencia narrativa del relato. Sintaxis: revisión de conceptos previos; oraciones subordinadas del segundo grupo.
UNIDAD III

La construcción de la nacionalidad. El Romanticismo. La literatura como herramienta de la política. Lectura y análisis del cuento El Matadero de Esteban Echeverría. El Realismo. El sainete. El texto teatral y sus signos. El texto argumentativo, revisión de procedimientos argumentativos, estructura argumentativa. Subjetividad en el lenguaje: uso de subjetivemas. Las falacias en el discurso argumentativo.
UNIDAD IV

Las Vanguardias. Características. Diferencias con los movimientos vanguardistas europeos. El surrealismo en la poesía y en la narrativa literaria. El ultraísmo de Florida y Boedo. Figuras del discurso literario. El informe: aspectos formales; pasos para su realización; notas al pie; organización de la bibiliografía. 
UNIDAD V

La literatura hispanoamericana del siglo XX. El realismo mágico. La literatura e no ficción. El texto didáctico.
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